

10. ДЕЦЕМБАР 2022. ГОДИНЕ | ДАН ЉУДСКИХ ПРАВА

# Улога друштвеног **дијалога**



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА  
И МАЊИНСКА ПРАВА  
И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ



Публикацију можете преузети  
са QR кода

Израду ове публикације подржали су  
Тим за људска права УН у Србији и Мисија ОЕБС у Србији

У Београду,  
Дан људских права 2022. године

Министар за људска и мањинска права и друштвени дијалог  
Томислав Жигманов

” Друштвеним  
дијалогом темељимо  
простор у коме је  
**“бити различит од  
других”** драгоценост  
која се негује.

Поштујући људе онаквим какви јесу, са свим својим манама и врлинама и свим особеностима које имају, разговарајући са њима и слушајући их уз уважавање, грађимо свет толеранције, узајамне солидарности, заједничког живота и мира. Друштвени дијалог служи изградњи таквог света и не може га створити појединац, већ читаво друштво.

У оквиру Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, водимо дебате о значајним и осетљивим темама о којима се до сада није на адекватан начин, или се није уопште говорило у јавности. Сарадња државног и цивилног сектора, уз учешће експерата и представника академске заједнице је начело којим ћу се руководити када је у питању осветљавање друштвених феномена и тема од животне важности за грађане Србије у циљу заштите и унапређења њихових људских и мањинских права.“



© УДС, преузето са: [www.autonomija.info](http://www.autonomija.info)

## Зашто смо увели дијалог у јавни простор?

Формирање сектора за друштвени дијалог, у оквиру Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, настало је из потребе да се направи искорак у постизању веће социјалне кохезије, како би као друштво, кроз бољу комуникацију и сарадњу, у подстицајном окружењу изградили чвршће односе поверења, осећај партнерства, те кроз постизање компромиса о појединим актуелним друштвеним питањима адекватно одговоримо данашњим изазовима, нарочито искључености рањивих и маргинализованих група.

У том контексту, полазећи од начела поштовања и уважавања другачијег мишљења, отворили смо друштвени дијалог као алат демократије који омогућава да укључивањем различитих актера друштвене заједнице заједно сагледамо и

разумемо другачија искуства и знања, поставимо и предложимо, без искључивости, решавања питања од интереса за грађане Републике Србије. Тиме сви заједно доприносимо друштвеним променама и изградњи бољег живота у заједници. Није циљ дијалога да представници власти дебатују наметајући своје аргументе, већ напротив, свесни друштвених подела, у духу отворености и толеранције истичемо неопходност да окупљени у различитостима, поштујући људска и мањинска права, те кроз широк инклузиван процес дођемо до пресека стварног стања ствари и кренемо ка променама на боље, чиме јачамо владавину права. Зато је неопходно да се међусобно слушамо, чујемо и разумемо и поштујемо у духу правила „не говори у туђе име“ и „ништа о мањинама без мањина за столом“, чега се доследно придржавамо на свакој до сада одржаној дебати.

### КЉУЧНИ АКТЕРИ ДЕБАТА

Како би унапредили досадашњу сарадњу у интересу свих грађана Републике Србије, у дебатама у првом реду учествују представници јавне власти, академске заједнице и цивилног сектора, који су и кључни актери у дефинисању тема дијалога и сачињавању предлога за решавање проблема из домена заштите људских и мањинских права. Снажну подршку пружају представници медија који информису јавност о току друштвеног дијалога и крајњем резултату дијалога.



## Друштвени дијалози 2021-2022.

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је у периоду од 15 месеци, од 2021. до средине 2022. године, организовало 34 друштвена дијалога, током 2021. године одржано је 28 дијалога, а до средине 2022. године додатних 6.

У до сада одржаним друштвеним дијалозима учествовало је преко 1700 представника из државних органа, институција, скупштинских и независних тела и судова, међународних организација, националних савета националних мањина, школа, факултета, универзитета, института, дипломатских представништава, медијских удружења, организација цивилног друштва, синдиката, јединица локалне самоуправе, републичких и покрајинских јавних служби и установа, посланика и Скупштине АП Војводина и секретаријата АП Војводина.

Дијалози су обухватили **расправе о најразноврснијим темама у домену заштите људских права**, стања у области родне равноправности, забране дискриминације, истополних заједница, стратегије развоја образовања и васпитања, социјалне заштите, јачања положаја Рома и Ромкиња, друштвени дијалози са Националним саветом албанске националне мањине у вези са Извештајем од 7 тачака до иницирања додатних психолошких и психијатријских сервиса, културе дијалога, циљева одрживог развоја, социјалног предузетништва, међугенерациске солидарности, као и достојанственог рада у медијима и одговорног новинарства. Као што је поменуто, друштвени дијалози су били медијски праћени са бројним учешћем представника медија.



## Правила друштвеног дијалога

**Звоно** – заштитни знак друштвених дијалога

Друштвени дијалог у организацији Министарства води се према унапред утврђеним правилима. Сви учесници у дијалогу имају равноправан третман. Редослед учесника у излагању утврђује се тако да омогућава пуну динамику дијалога и конструктивну размену мишљења.

Агендом за сваки појединачни друштвени дијалог предвиђена су временска трајања излагања уводничара и учесника, све у циљу рационалнијег и ефикаснијег вођења дебате и доношења заједнички дефинисаних мера и активности чији су носици учесници дијалога.

**Тачније, друштвени дијалог започиње уводним обраћањем министра за људска и мањинска права и друштвени дијалог који износи став о теми дијалога, учествује у дискусији, сумира изнете ставове и на крају представља заједнички договорен документ од стране свих учесника - сагласност о поступањима.**

## Сагласност о поступању

Као што смо истакли, разменом аргумената и мишљења о свим значајним темама које покрећемо кроз друштвени дијалог проналазимо правце даљег деловања учесника дијалога путем заједничког документа - сагласност о поступању - који је исход сваког друштвеног дијалога.

Сагласност о поступању садржи релевантне информације и податке о резултатима друштвеног дијалога, заједнички дефинисане мере и активности свих учесника друштвеног дијалога о њиховом координираном спровођењу у циљу унапређења стања у области за коју је друштвени дијалог организован, као и рокове за информисање о предузетим мерама и активностима. Истовремено усаглашавањем о даљем поступању учесници друштвеног дијалога доприносе и процесу израде документа јавне политике. Након завршетка друштвеног дијалога, текст сагласности о поступањима министарство прослеђује свим учесницима друштвеног дијалога и објављује га на својој интернет страници.

Сагласностима о поступањима учесника дијалога иницирана су поједина законска решења у заштити људских и мањинских права.





БЕОГРАД, 9.2.2021.  
Друштвени дијалог о економском оснаживању жена



БЕОГРАД, 5.3.2021.  
Тематски дијалог о предлозима за измене и допуне Закона о забрани дискриминације



БЕОГРАД, 10.3.2021.  
Друштвени дијалог о Предлогу нацрта Закона о истополним заједницама



БЕОГРАД, 15.3.2021.  
Друштвени дијалог у вези са Предлогом стратегије развоја образовања и васпитања у РС

## РОДНА РАВНОПРАВНОСТ

Реализована 4 тематска друштвена дијалога на којима су дефинисана стратешка законска решења у области родне равноправности у сфери економије (тржиште рада, предузетништво, пољопривреда и село), родне равноправности у области образовања (планови и програми наставе и учења), социјалне и здравствене заштите, једнаких могућности за приступ роби и услугама, као и учешћа у политичком деловању и јавним пословима.

## ЗАБРАНА ДИСКРИМИНАЦИЈЕ

Унапређен текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације; предложени као посебни облици дискриминације - навођење на дискриминацију и сексуално узнемиравање. У дијалогу је указано на неминовност спречавања дискриминације особа са инвалидитетом, како би им се обезбедило да уживају, сва људска права и основне слободе.

## НАЦРТ ЗАКОНА О ИСТОПОЛНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА

Инициран текст Нацрта закона у складу са највишим међународним стандардима и апеловано на све актере јавног и политичког живота у Републици Србији да активно учествују у борби против дискриминације ЛГБТИ особа и изградњи толеранције.

## СТРАТЕГИЈА РАЗВОЈА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ДО 2030. ГОДИНЕ:

Истакнуто да је потребно обезбедити квалитетно и под једнаким условима свима доступно образовање и васпитање. Сви предлози, мишљења и сугестије са дијалога узети су у разматрање, у циљу унапређења текста Предлога стратегије развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године.



БЕОГРАД, 10.5.2021.  
Циљеви одрживог развоја – Србија 2030

На скупу **Дијалог за будућност** усвојен закључак да је неопходно мобилисати широк спектар актера у друштву како би се подстакла друштвена кохезија, укључујући све њене елементе, попут родне равноправности.

На дијалогу **Циљеви одрживог развоја - Србија 2030**, указано на потребу убрзавања процеса формирања отворене међусекторске Радне групе за израду плана Стратегије одрживог развоја Србије до 2030. и организовати тематске друштвене дијалоге који ће обухватити све релевантне актере, дефинисаним у Агенди 2030: економија, друштво и заштита животне средине.



БЕОГРАД, 10.6.2021.  
Друштвени дијалог о систему социјалне заштите

Са друштвеног дијалога о систему социјалне заштите у Републици Србији постигнута је сагласност о потреби израде Стратегије на ревизији постојећег система социјалне заштите са аспекта Ревидиране европске социјалне повеље, Европске конвенције о људским правима и Међународног пакта о економским, социјалним и културним правима, као и на уставним гаранцијама људских права у Републици Србији.

На дијалогу о менталном здрављу усаглашено да је потребно донети нови закон којим се регулишу услови за обављање психолошке делатности, сачинити јединствени регистар појединаца, струковних организација, институција и приватних организација које се баве очувањем и унапређењем менталног здравља, формирати центре, саветовалишта за превентивну заштиту, унапређење менталног здравља и пружања психолошко-социјалних услуга на локалном нивоу. Препоручено да медијско извештавање буде у складу са заштитом личности жртава као и дестигматизација корисника психолошко-социјалних услуга, уз обавезну едукацију стручњака у образовању, васпитању и адекватном усмеравању деце у ризику, а у вези са менталним здрављем, успоставити већу сарадњу ресорних Министарстава и невладиних организација из области унапређења менталног здравља, те вратити у образовни систем формално образовање у области менталног здравља.



БЕОГРАД, 9.7.2021.  
Друштвени дијалог о менталном здрављу

Учесници дијалога **Култура дијалога** позвали су све учеснике у политичком и јавном животу Србије, носиоце јавних функција, да унапреде јавну комуникацију кроз напуштање увредљиве реторике, као и да Србија охрабри јачање улоге медија и цивилног друштва кроз креирање стратешких и законодавних аката кроз отворен, инклузиван и транспарентан широк приступ заинтересованих страна и препознавања улоге медија и цивилног друштва у остваривању јавног интереса у области јавног информисања и медија.



**БЕОГРАД, 24.8.2021.**  
Култура дијалога - цивилно друштво и медији



**БЕОГРАД, 22.9.2021.**  
Друштвени дијалог Економско оснаживање Рома и циљеви одрживог развоја у Србији

На друштвеном дијалогу **Економско оснаживање Рома и циљеви одрживог развоја у Србији** инициране активности свих надлежних државних институција у циљу подстицања економског јачања Ромкиња и Рома и обезбеђивања услова за боље образовање ромске деце, а такође и нове програме за образовање старијих Рома.

На друштвеном дијалогу **Унапређење законодавног оквира за заштиту природе** усаглашена је потреба сталног преиспитивања система заштите природе у Републици Србији, примењујући у потпуности Закон о планском систему Републике Србије и омогућавање учешћа свих заинтересованих страна и циљних група у процесу праћења ефеката примене прописа и израде ex post анализе.

Учесници дијалога **Концепт социјалног предузетништва и примери добре праксе у Републици Србији** сагласили су се да је неопходно окончати дугогодишњи рад на изради закона којим би се уредило солидарно предузетништво.

На друштвеном дијалогу **Међугенерациска солидарност**, представници ресорних министарстава, државних и међународних институција и организација, невладиног сектора, закључили су да је у међугенерациску солидарност неопходно укључити све јавне политике како би се свим генерацијама дала могућност да кроз активно учествовање у креирању и спровођењу политика остваре свој потенцијал.



**БЕОГРАД, 1.10.2021.**  
Унапређење законодавног оквира за заштиту природе



**БЕОГРАД, 18.10.2021.**  
Концепт социјалног предузетништва и примери добре праксе у РС

**БЕОГРАД, 8.12.2021.**  
Међугенерациска солидарност





БЕОГРАД, 1.12.2021.

Друштвени дијалог Како до достојанственог рада у медијима и одговорног новинарства

Учесници тематског друштвеног дијалога у вези са Планом од 7 тачака, у оквиру два састанка на тему образовање и заступљеност/интеграција у државне институције на којима су поред државних органа, учествовали и Национални савет албанске националне мањине, мисија ОЕБС-а у Србији и Служба Координационог тела Владе Републике Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа сагласили су се да ће наставити решавање проблема у вези са недостатком уџбеника за ученике основних и средњих школа и програма наставе и учења за албански језик са елементима националне културе, као и да ће водити рачуна о повећаној заступљености припадника албанске националне мањине приликом одлучивања о пријему у радни однос у државним органима.

БЕОГРАД, 11.3.2022.

Друштвени дијалог у вези са Планом од 7 тачака на тему интеграција у државне институције

Синдикати у медијима, учесници друштвеног дијалога Како до достојанственог рада у медијима и одговорног новинарства, утврдили су кључне проблеме у поштовању права рада новинара и медијских професионалаца у Србији и формирали Радну групу која ће радити на враћању достојанства новинарске професије.

## Шта након друштвеног дијалога?

Посао Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог се наставља и након одржане дебате. Учесници дијалога након 30 дана достављају допис Министарству за људска и мањинска права и друштвени дијалог у коме наводе шта су учинили од преузетих обавеза, чиме се евидентирају испуњене обавезе, али и прати ниво достигнутих права у различитим областима људских и мањинских права.

**Позивамо грађане, представнике цивилног друштва и државних органа да нам се обрате и предложе организацију друштвеног дијалога у оним областима људских и мањинских права за које сматрају да их је потребно унапредити.**

Заједно градимо поверење и поштовање, негујемо културу дијалога.



DECEMBER 10, 2022 | INTERNATIONAL HUMAN RIGHTS DAY

# About social **dialogue**



Republic of Serbia  
MINISTRY FOR HUMAN,  
MINORITY RIGHTS AND  
SOCIAL DIALOGUE



You can download the publication  
from the QR code

Supported by The UN Human Rights Team in Serbia  
and the OSCE Mission in Serbia

In Belgrade,  
International Human Rights Day, December 10, 2022

Minister  
Tomislav Žigmanov

”

In the social dialog we  
establish a space where  
**“to be different”** is  
a preciousness that  
should be cherished.

By respecting the people for the way they are, with all their virtues and flaws and personalities they possess, by talking to them and listening with appreciation, we build the world full of tolerance, mutual solidarity, common life and peace. Social dialogue serves as a building block of such a life and it cannot be created by an individual, but rather by the society as whole.

Within the Ministry of Human and Minority Rights and social dialogue, we lead debates about the importance and sensitive topics which have not been adequately, or even at all been discussed in public. The cooperation between the state and the civil sector, including the participation of experts and representatives of the academic community is a principle by which I will be led when it comes to revealing social phenomena and topics of living importance for the citizens of Serbia with a goal to protect and promote their human and minority rights.

In the social dialog we base a space where “to be different”  
is a preciousness that should be cherished.



© UDS, website: [www.autonomija.info](http://www.autonomija.info)

## Why have we introduced dialogue into public space?

The establishing of a department for social dialogue within the Ministry of Human and Minority Rights and Social Dialogue emerged out of the need to move a step forward in achieving greater social cohesion so that, as a society, through better communication and cooperation, in a stimulating environment, we could build stronger relationships of trust, a sense of partnership, and so that by reaching a compromise on certain current social issues we could adequately respond to today's challenges, especially the exclusion of vulnerable and marginalized groups.

In that context, starting from the principle of respect and appreciation of differing opinions, we have opened a social dialogue as an instrument for democracy which enables us, through involving different social community actors, to look at and understand different experiences and knowledge together, to raise and propose solutions to

issues of interest to the citizens of the Republic of Serbia, without exclusivity. In this way, all of us contribute to social changes and to building a better life in the community. The aim of the dialogue is not for government representatives to debate by imposing their arguments, but on the contrary, being aware of social divisions, in a spirit of openness and tolerance, we want to emphasize the necessity, while being gathered in diversity, respecting human and minority rights, and through a broad inclusive process, to look closely at the actual state of affairs and move towards changes for the better, thereby strengthening the rule of law. That is why it is necessary to listen to, hear and understand and respect each other in the spirit of the tradition of "do not speak for others" and "nothing should be said about minorities without minorities sitting around the table", which is the principle that I have consistently adhered to in every debate held so far.

### MAIN ACTORS IN DEBATES

In order to improve the existing cooperation that is in the interest of all citizens of the Republic of Serbia, the representatives of public authorities, academic community and civil society, who are also the main actors in defining the topics of the dialogue and drafting proposals for solving issues in the area of human and minority rights protection, are the ones who primarily take part in the debates. Strong support is provided by media representatives who inform the public about the course of the social dialogue and the final result of the dialogue.



## Social dialogues 2021-2022

**The Ministry of Human and Minority Rights and Social Dialogue organised 34 social dialogues in a period of 15 months, 28 dialogues were held in 2021, and additional 6 by mid-2022.**

In the social dialogues that took place so far **participated over 1,700 representatives** of state bodies, institutions, parliamentary and independent bodies and courts, international organisations, national councils of national minorities, schools, faculties, universities, institutes, diplomatic missions, media associations, civil society organisations, trade unions, local self-government units, national level and provincial public services and institutions, deputies in both the Assembly of AP Vojvodina and the Secretariat of AP Vojvodina.

The **dialogues included discussions on the most diverse topics in the field of human rights protection**, situation in the field of gender equality, prohibition of discrimination, same-sex unions, education and upbringing development strategy, social protection, improving the position of Roma men and Roma women, social dialogues with the National Council of the Albanian national minority about the 7-point Report, on the initiation of additional psychological and psychiatric services, culture of dialogue, sustainable development goals, social entrepreneurship, intergenerational solidarity, as well as dignified work in the media and responsible journalism. As mentioned, social dialogues were covered by the media with participation of numerous media representatives.



## Rules of a social dialogue

**The bell** - a trademark of social dialogues

A social dialogue organised by the Ministry is conducted according to pre-established rules. All participants in the dialogue are treated equally. The order of the participants in the presentation is determined in a way to enable the full dynamics of the dialogue and the constructive exchange of opinions. The agenda for each individual social dialogue foresees the duration of the presentations of the presenters and participants, all with the aim of leading a more rational and efficient debate and adopting jointly defined measures and activities promoted by dialogue participants.

**More precisely, the social dialogue begins with the opening speech by the Minister for Human and Minority Rights and Social Dialogue, who presents his position on the topic of the dialogue, participates in the discussion, summarises the views presented, and finally presents a document agreed upon by all the participants – an agreement on actions.**

## Agreement on actions

As pointed out, by exchanging arguments and opinions on all important topics that we initiate through the social dialogue, we find directions of further actions of the participants of the dialogue by creating a joint document - agreement on actions - which is the outcome of any social dialogue.

The agreement on actions contains relevant information and data on the results of the social dialogue, jointly defined measures and activities of all the participants of the social dialogue on their coordinated implementation in order to improve the situation in the field for which the social dialogue was organised, as well as time limits for sharing information about taken measures and activities. At the same time, by agreeing on further actions, the participants of the social dialogue also contribute to the process of drafting public policy documents. After completion of the social dialogue, the Ministry forwards the text of the agreement on actions to all the participants of the social dialogue and publishes it on its website.

Certain legal solutions for the protection of human and minority rights were initiated by the agreements on actions created by dialogue participants.





**BELGRADE, FEBRUARY 9, 2021**  
Economic empowerment of women



**BELGRADE, MARCH 5, 2021**  
Thematic dialogue on proposals for amendments to the Law on Prohibition of Discrimination



**BELGRADE, MARCH 10, 2021**  
Social dialogue on the Draft Law on Same-Sex Unions



**BELGRADE, MARCH 15, 2021**  
Social dialogue in connection with the proposal for the Strategy of development of education and upbringing in the Republic of Serbia

## GENDER EQUALITY

4 thematic social dialogues took place, where strategic legal solutions for gender equality were defined in the field of the economy (labour market, entrepreneurship, agriculture and rural areas), gender equality in the field of education (curriculums), social and health care, equal opportunities in having access to goods and services, as well as participation in political actions and public affairs.

## PROHIBITION OF DISCRIMINATION

Improved text of the Draft Law on Amendments to the Law on Prohibition of Discrimination; proposed as special forms of discrimination - incitement to discrimination and sexual harassment. At the dialogue, it was pointed out that discrimination of persons with disabilities inevitably needs to be prevented to ensure that they enjoy all human rights and fundamental freedoms.

## DRAFT LAW ON SAME-SEX UNIONS

An initiation was made to create the text of the Draft Law in accordance with the highest international standards, and all public and political actors in the Republic of Serbia were urged to actively participate in the fight against discrimination of LGBTI persons and building tolerance.

## THE EDUCATION DEVELOPMENT STRATEGY IN THE REPUBLIC OF SERBIA UNTIL 2030:

It was pointed out that it is necessary to provide quality education that is accessible to all under equal conditions. All proposals, opinions and suggestions made/given during the dialogue were taken into consideration with the aim of improving the text of the Proposal for the Education Development Strategy in the Republic of Serbia until 2030.



**BELGRADE, MARCH 10, 2021**  
Sustainable development goals - Serbia 2030

At the **Dialogue for the Future** meeting, a conclusion was adopted that it is necessary to engage a wide range of actors in society in order to encourage social cohesion, including all its elements such as gender equality.

At the **Sustainable Development Goals - Serbia 2030 dialogue**, it was pointed out that there is a need to speed up the process of establishing an open cross-sectoral Working Group for the development of the Sustainable Development Strategy of the Republic of Serbia until 2030, and to organise thematic social dialogues that will include all relevant actors, as defined in Agenda 2030: economy, society and environmental protection;



**BELGRADE, JUNE 10, 2021**  
Social dialogue on the Social protection system

An agreement was reached at the **social dialogue on the social protection system in the Republic of Serbia** that there is a need to develop a Strategy based on the revision of the existing social protection system from the aspect of the Revised European Social Charter, the European Convention on Human Rights and the International Covenant on Economic, Social and Cultural Rights, as well as on constitutional guarantees of human rights in the Republic of Serbia.

**At the dialogue on mental health**, it was agreed that it is necessary to pass a new law that will regulate requirements for performing the psychology practice; create a unified register of individuals, professional organisations, institutions and private organisations that are engaged in the preservation and improvement of mental health; establish centres, counselling centres for preventive care, improvement of mental health and provision of psychological and social services at the local level. It was recommended that media coverage should be done in a way to protect victims' personalities as well as to destigmatise the beneficiaries of psychological and social services, with mandatory education of experts in education and adequate guidance of children at risk; regarding mental health, establish greater cooperation between line ministries and non-governmental organisations in the field of mental health improvement, and bring back formal education in the field of mental health to the educational system.



**BELGRADE, JULY 9, 2021**  
Dialogue on mental health

The participants of the **Culture of Dialogue** invited all participants in the political and public life of Serbia, public office holders, to improve public communication by eliminating offensive speech, as well as for Serbia to encourage strengthening of the role of the media and civil society by creating strategic and legislative acts through an open, inclusive and transparent broad approach of interested parties and recognition of the role of the media and civil society in achieving public interest in the field of public information and the media.



**BELGRADE, AUGUST 24, 2021**  
Culture of dialogue - civil society and media



**BELGRADE, SEPTEMBER 22, 2021**  
Economic empowerment of Roma and the goals of sustainable development in Serbia

At the social dialogue **Roma economic empowerment in relation to sustainable development goals in Serbia**, the activities of all competent state institutions were initiated with the aim of strengthening the economic empowerment of Roma women and Roma men and providing conditions for better education of Roma children, as well as new programmes for the education of older Roma.

At the social dialogue **Improvement of the legislative framework for nature protection**, it was agreed that there is a need for a constant review of the nature protection system in the Republic of Serbia by fully applying the Law on the Planning System of the Republic of Serbia and enabling participation of all interested parties and target groups in the process of monitoring the effects of the application of regulations and implementation of the ex-post analysis.

The participants of the dialogue **The concept of social entrepreneurship and examples of good practice in the Republic of Serbia** agreed that it is necessary to end the long-term work on drafting a law that would regulate solidarity entrepreneurship.

At the social dialogue **Intergenerational Solidarity**, representatives of line ministries, state and international institutions and organisations, non-governmental sectors, concluded that it is necessary to include all public policies in intergenerational solidarity in order to give all generations the opportunity to achieve their own potential through active participation in the creation and implementation of policies.



**BELGRADE, OCTOBER 1, 2021**  
Improvement of the legislative framework for nature protection



**BELGRADE, OCTOBER 10, 2021**  
Concept of social entrepreneurship and examples of good practice in the Republic of Serbia

**BELGRADE, DECEMBER 8, 2021**  
Intergenerational solidarity





**BELGRADE, DECEMBER 1, 2021**

How to dignified work in the media and responsible journalism

Participants of the thematic social dialogue **related to the 7-point Plan**, at two meetings held on the topic of education and representation/integration in state institutions, which were, in addition to the representative of state bodies, also attended by the representatives of the National Council of the Albanian national minority, the OSCE Mission to Serbia and the Office of the Coordination Body of the Government of the Republic of Serbia for the Municipalities of Preševo, Bujanovac and Medveđa, agreed to continue solving the problem of the lack of textbooks for primary and secondary school students and curriculums for the Albanian language with elements of national culture, as well as to ensure increased representation of members of the Albanian national minority when deciding on employment in state bodies.

**BELGRADE, MARCH 11, 2022**

Social dialogue in connection with the 7-point Plan on integration into state institutions

Trade unions in the media, participants in the social dialogue **How to achieve dignified work in the media and responsible journalism**, identified key problems in respecting the working rights of journalists and media professionals in Serbia and established a Working Group that will work on restoring dignity to journalism as a profession.

## What follows social dialogue?

The work of the Ministry of Human and Minority Rights and Social Dialogue continues even after the debate was held. After 30 days, the participants of the dialogue submit letters to the Ministry of Human and Minority Rights and Social Dialogue stating what obligations they have met. In this way, they are evidencing what obligations have been fulfilled, but at the same time this is how the level of achieved rights in various areas of human and minority rights is monitored.

**We encourage citizens, representatives of civil society and government bodies to contact us and to provide their suggestion on how should be social dialogue organised in those areas of human and minority rights which according to their opinion need to be improved.**

Let's build the relationships of trust and mutual respect together and foster a culture of dialogue.



